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Τηλ. 210 8253544 / 210-8810013/ fax:210-8819035               Αθήνα, 28/7/2023 
Τροίας 43, Αθήνα  
ΕΤΟΣ  ΙΔΡΥΣΗΣ 1947  
email: omopolit@otenet.gr    
 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ-14 

-ΒΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ- 

ΙΟΥΛΙΟΣ 2023 

 

1.Οι προγραμματικές δηλώσεις της Κυβέρνησης  

Κατατέθηκαν σε ειδική συνεδρίαση της Βουλής οι προγραμματικές δηλώσεις της 

Κυβέρνησης προκειμένου να αναπτυχθούν από τους αρμόδιους εισηγητές και βεβαίως να 

σχολιαστούν και να κριθούν από τους ειδικούς αγορητές των κομμάτων και τους 

βουλευτές που ζήτησαν να μιλήσουν. Είναι πλέον γνωστό το αποτέλεσμα, αφού μετά την 

προβλεπόμενη ψηφοφορία υπερψηφίστηκαν από τους κυβερνητικούς βουλευτές (158) και 

καταψηφίστηκαν από το σύνολο της αντιπολίτευσης. Η έγκριση κατά πλειοψηφία των 

προγραμματικών δηλώσεων αποτελεί και ψήφο εμπιστοσύνης για τη νέα Κυβέρνηση του 

πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη. 

Χωρίς να αναλύσουμε όλες τις ανακοινώσεις- παροχές- δεσμεύσεις και υποσχέσεις, η 

εκτίμησή μας είναι χωρίς να μηδενίσουμε καμία παροχή, αφού ό,τι δίνεται προς την 

ικανοποίηση αιτημάτων ή τη λύση προβλημάτων είναι θετικό, έστω και εάν, ως συνήθως, 

είναι μικρότερο των διεκδικήσεων και των αναγκών. 

Ιδιαίτερα δε εμείς, ως συνταξιούχοι, επιμένουμε στη λύση των αιτημάτων μας και θα τα 

αναδείξουμε και στον δημόσιο λόγο και στις κινητοποιήσεις που θα δρομολογηθούν  από 

τις εκδηλώσεις της Θεσσαλονίκης και μετά.  

Παραμένουν αδιαπραγμάτευτες οι διεκδικήσεις μας: 

-Αύξηση των συντάξεων όλων, που να καλύπτουν τις απώλειες του πληθωρισμού.  

-Ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς 

-Απόδοση σε όλους των παρανόμως παρακρατηθέντων του 11μήνου (2015- 2016) 
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-Απόδοση της ΕΑΣ, όπως και η Ολομέλεια του Ελεγκτικού Συνεδρίου αποφάσισε, της 

παρακράτησης για το 2017 και 2018. 

-Επαναθεσμοθέτηση της 13ης και 14ης σύνταξης 

-Ενοποίηση των συντάξεων χηρείας, με κατώτερη στο ύψος της εθνικής σύνταξης (τώρα 

413 ευρώ). 

-Αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ 

-Κατάργηση των κρατήσεων του 6% για την υγεία από τις συντάξεις χηρείας 

-Γενναίες παροχές για την υγεία και την πρόνοια 

-Προστασία των επικουρικών συντάξεων από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

 

2.Συντάξεις  

Αποκαλυπτικά στοιχεία του Συστήματος Ελέγχου και πληρωμών των συντάξεων της ΗΔΙΚΑ 

«ΗΛΙΟΣ» από τα οποία προκύπτουν τα μεγέθη των συντάξεων: 

-1.020.744 συνταξιούχοι (ποσοστό 41,2%) λαμβάνουν σύνταξη έως 700 ευρώ. 

-821.263 (ποσοστό 33,1%) λαμβάνουν σύνταξη έως 600 ευρώ. 

-557.738 (ποσοστό 22,5%) λαμβάνουν σύνταξη έως 500 ευρώ. 

Οι πληροφορίες αυτές –φερέγγυες 100%- αποτελούν αδιαμφισβήτητη απόδειξη στους 

δανειστές και στους Έλληνες μνημονιακούς πολιτικούς- κυρίως- αλλά και κάποιους 

επιστήμονες που επιμένουν ότι οι Έλληνες λαμβάνουν υψηλές συντάξεις.  

Παραθέτουμε πίνακα από το Π/Σ/ «ΗΛΙΟΣ» της ΗΔΙΚΑ: 
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3.Πυρκαγιές 

Τα δεκάδες νέα μέτωπα των πυρκαγιών σε ολόκληρη σχεδόν τη χώρα και πάλι φέτος, με 

καταστροφικές συνέπειες σε δεκάδες χιλιάδες στρέμματα καμένης χλωρίδας και πανίδας, 

καλλιεργειών , κτηνοτροφικών μονάδων, κατοικιών, περιουσιών που δημιουργήθηκαν από 

τεράστιες προσπάθειες και στερήσεις δεκάδων χιλιάδων συμπολιτών μας, αλλά και 

μονάδων τουριστικών υποδομών και έργων κοινής ωφέλειας, αναδεικνύουν το έγκλημα 

που επαναλαμβάνεται κάθε καλοκαίρι, απ’ ό,τι φαίνεται χωρίς την αναγκαία προετοιμασία 

και τα ανάλογα μέτρα πρόληψης και άμεσης παρέμβασης, με το επαρκές ανθρώπινο 

δυναμικό και τα απαραίτητα μέσα. 

Η κατάσταση δεν επιδέχεται καμία δικαιολογία. Οι καιρικές συνθήκες πλέον είναι και με 

τη δραματική κλιματική αλλαγή σχεδόν γνωστές.  

Επιτέλους ας σοβαρευτούμε ως χώρα και ας πάρουμε όλα τα μέτρα πρόληψης και 

καταστολής, γιατί η χώρα μας οδηγείται στην ερημοποίηση της καμένης γης. 

 

4.Ακρίβεια- Τιμάριθμος 

Η ακρίβεια όλο και περισσότερο αποδυναμώνει την αγοραστική δύναμη των συντάξεών 

μας. Οι συνταξιούχοι σε μεγάλο ποσοστό είναι πλέον κάτω από τα όρια της ανεκτής 

διαβίωσης. Άμεσα απαιτείται να δρομολογηθεί θεσμικά η υποχρεωτική αναπροσαρμογή 

των συντάξεων – όλων χωρίς καμία διάκριση- στο ύψος του τιμάριθμου που ήδη μαζί με το 

2022 οδεύει στο 20% περίπου. 

Προφανώς ο λεγόμενος μαθηματικός τύπος είναι η γελοιοποίηση της επιστήμης ή 

ενδεχομένως της σκόπιμης κοροϊδίας.  

 

5.Προσωπική διαφορά 

Δυστυχώς, στις προγραμματικές δηλώσεις ακούστηκε ότι η προσωπική διαφορά θα 

μειώνεται σταδιακά, με τις όποιες «αυξήσεις» θα δίνονται κάθε χρόνο. Για πολλούς 

συνταξιούχους θα είναι ατελείωτος Γολγοθάς, αφού η προσωπική διαφορά θα τους 

συνοδεύσει μέχρι το τέλος της ζωής τους. 

Η δέσμευση ότι θα δίνονται -σε όσους θα έχουν προσωπική διαφορά- επιδόματα των 200-

250—300 ευρώ είναι απορριπτέα. Επιμένουμε στην ενσωμάτωση, γιατί αδίκως ο 

εγκληματικός νόμος 4387/2016 κομμάτιασε την κύρια σύνταξη.  

Είναι απαίτηση ανυποχώρητη γιατί αφενός αφορά περίπου 770.000 συνταξιούχους και 

γιατί είναι προσβολή και κοροϊδία για τους εγκλωβισμένους σε αυτήν την κατηγορία αλλά 

και πολιτική εμπαιγμού της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.  

 

6.ΤΕΚΑ: Ο «κουμπαράς» της επικουρικής σύνταξης 

Όπως ανακοινώθηκε από το Υπουργείο Εργασίας, πάνω από 200.000 εργαζόμενοι είναι 

πλέον υποχρεωτικά εγγεγραμμένοι στο εν λόγω ταμείο. Άγνωστός παραμένει ο αριθμός 

αυτών έως 35 ετών που εκουσίως εντάχθηκαν στο ΤΕΚΑ. Αυτό σημαίνει ότι περίπου 

250.000 εισφορές πλέον αφαιρέθηκαν από την υποστήριξη της επικουρικής σύνταξής μας 

και είναι αβέβαιο το μέλλον του μεγέθους των καταβαλλόμενων αυτών συντάξεων.  



4 
 

Όχι βέβαια ότι οι νέοι συνταξιούχοι έχουν διασφαλίσει κάτι, αφού αφενός τα 

αποτελέσματα θα εμφανιστούν μετά από 40 χρόνια- τουλάχιστον- αλλά και τίποτα δεν 

φαίνεται που να είναι ευοίωνο, αφού και οι αποδόσεις των εισφορών είναι σχεδόν 

ανύπαρκτες.  

 

7.Απονομή συντάξεων 

Η απονομή στις κύριες συντάξεις φαίνεται ότι σταδιακά μπαίνει σε δρόμο εξομάλυνσης. 

Βεβαίως υπάρχουν αρκετές που έχουν καθυστερήσει ακόμη και δύο χρόνια αλλά απ’ ό,τι 

μας πληροφορούν, μέχρι και τον Σεπτέμβριο του 2023 η κατάσταση θα έχει εξομαλυνθεί. 

Επίσης υπάρχουν περί τις 15.000- έτσι μας λένε- που ακόμη δεν έχουν επανυπολογιστεί με 

αποτέλεσμα το αποδιδόμενο ποσό να μην έχει σχέση με την πραγματικότητα. Και για αυτές 

τις περιπτώσεις η δέσμευση είναι ότι εντός του φθινοπώρου θα τακτοποιηθούν. 

Παραμένουν επίσης περί τις 40.000 επικουρικές που ήδη επεξεργάζονται και σταδιακά 

μέχρι τον Σεπτέμβριο – όπως υπολογίζουν- θα τακτοποιηθούν.  

ΕΦΑΠΑΞ: Και στο ΕΦΑΠΑΞ υπάρχουν καθυστερήσεις, οι οποίες, όπως ισχυρίζονται οι 

υπηρεσίες του ΕΦΚΑ, τους επόμενους 2 μήνες θα τακτοποιηθούν.  

 

8.Ετήσιο Συνέδριο της ΠΟΠΣ 

Όπως και στο προηγούμενο ενημερωτικό σας πληροφορήσαμε, θα πραγματοποιηθεί στην 

Αθήνα το δεύτερο 15ημερο του Νοεμβρίου. Το συνέδριο αυτό είναι εξαιρετικής σημασίας 

όχι μόνο γιατί επανέρχεται μετά από 7 χρόνια, αλλά και γιατί στο διήμερο των εργασιών 

του θα συζητηθούν σημαντικά θέματα, αφού θα είναι απολογιστικό- προγραμματικό αλλά 

και οργανωτικό. Ήδη έχουν προγραμματιστεί τρεις περιφερειακές συνδιασκέψεις- 

Θεσσαλονίκη- Τρίπολη- Κρήτη- όπου θα έχουμε την ευκαιρία να συζητήσουμε και να 

αποφασίσουμε για θέματα κορυφαίας σημασίας για την οργάνωσή μας και γενικά για το 

συνταξιουχικό κίνημα. Καλούμε σε όσο γίνεται μεγαλύτερη συμμετοχή για την καλύτερη 

οργάνωση και στο περιεχόμενο ποιοτική εισήγηση που θα ανακοινωθεί στο ετήσιο 

συνέδριό μας. Ήδη η πρώτη εισήγηση που επεξεργάστηκε η Κεντρική Οργανωτική 

Επιτροπή και ολοκληρώθηκε στο συμβούλιο του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ στις 29/6/2023 έχει σταλεί 

σε όλους τους Συλλόγους. 

 

9.Νομοσχέδιο: «Ενίσχυση του εισοδήματος των μισθωτών, της οικογένειας και της 

εργασίας- Συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις». 

Το ανωτέρω νομοσχέδιο που ήδη έχει κατατέθηκε, συζητήθηκε και ψηφίστηκε στη Βουλή, 

αναφέρεται σε πληθώρα θεμάτων και περιλαμβάνει πολλές κοινωνικές ομάδες. Ήδη, οι 

εκπρόσωποι των κοινωνικών ομάδων δημόσια αλλά και στη συζήτηση των 

εξωκοινοβουλευτικών φορέων στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής αποφάνθηκαν ότι ναι 

μεν ό,τι είναι θετικό είναι καλοδεχούμενο, αλλά η όποια παροχή αποδίδεται είναι αρκετά 

μικρότερη σε σχέση, αφενός με την απώλεια που έχουν υποστεί κατά τη μνημονιακή 

περίοδο οι μισθοί και οι συντάξεις και ακόμη ότι το μέγεθος της παροχής είναι και 

μικρότερο σε σχέση με τον τιμάριθμο που έχει επηρεάσει αυξητικά τις τιμές αναγκαίων 

προϊόντων και άρα προκύπτει αδυναμία των μισθών και των συντάξεων να προστατευθούν 

από τις συνεχόμενες αγοραστικού περιεχομένου μειώσεις. Ειδικά στο θέμα των 
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συνταξιούχων δεν αναγράφεται πουθενά η ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς – 

επαναλαμβάνει την παροχή επιδόματος για όσους συνεχόσουν να έχουν προσωπική 

διαφορά των 200, 250, 300 ευρώ ως εφάπαξ αφορολόγητη και ακατάσχετη απόδοση. 

Αυτό όμως καθώς και όλα όσα αναφέρονται στο θέμα 1 του παρόντος ενημερωτικού 

παραμένουν αμετακίνητες και ισχυρές διεκδικήσεις της Οργάνωσής μας και γενικότερα 

των συνταξιούχων.  

 

10.Ανακοινώσεις της μειοψηφίας (ΕΚΣΔΗ) 

Μέχρι τώρα η πλειοψηφία του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ έδειξε τεράστια υπομονή και το ίδιο 

τεράστια ανοχή στις ανυπόστατές και αδικαιολόγητες συμπεριφορές της μειοψηφίας στο 

Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας. Η πλειοψηφία (8 στους 11) έδειξε από την αρχή της εκλογής της 

νέας Διοίκησης τις καλύτερες των προθέσεων για συνεννόηση και συνεργασία όχι μόνο των 

παρατάξεων αλλά και των 11 μελών του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ, για αξιοπρέπεια, 

συναδελφικότητα, σεβασμό των ανθρώπινων σχέσεων και τήρηση της νομιμότητας, του 

Καταστατικού της Ομοσπονδίας, των αποφάσεων των συνεδρίων μας και ιδιαίτερα του 

σεβασμού για την τήρηση της δημοκρατικής λειτουργίας στις αποφάσεις. Δυστυχώς, η 

μειοψηφία πιστεύει ότι έχει το απεριόριστο δικαίωμα να επιβάλει τις θέσεις της, 

περιφρονώντας την αρχή της δημοκρατικής λειτουργίας των οργάνων, που υποχρεούνται 

να αποφασίζουν είτε με ομοφωνία, είτε κατά πλειοψηφία. Αυτό δείχνει πολύ εύκολα και 

κατανοητά ότι το 3 (ΕΚΣΔΗ) δεν μπορεί να υποχρεώσει το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ των 11 μελών να 

αποφασίσει και ιδιαίτερα να υπερισχύσει έναντι των 8 (Ε.ΠΟ.Σ). Πέραν αυτού, οι μέχρι 

τώρα προτάσεις τους έχουν το χαρακτηριστικό του αποπροσανατολισμού, της 

διαστρέβλωσης και της σκόπιμης παραποίησης της αλήθειας. 

Παρά το ότι έχουν π.χ. ψηφίσει όλες τις θεματικές επιτροπές και έχουν υποδείξει τα 

πρόσωπα που συμμετέχουν και τους εκπροσωπούν, κατέχουν επιπλέον σε όλες το αξίωμα 

του Αντιπροέδρου. Επιχειρούν όμως συνεχώς χωρίς κανένα πειστικό στοιχείο να 

απαξιώσουν τη λειτουργία τους και να συμμετάσχουν στις συνεδριάσεις μόνο όταν 

εκτιμούν ότι τους συμφέρει. Οι τελευταίες δε ανακοινώσεις είναι προκλητικά απαράδεκτες 

και ψευδείς.  

α) Αυτή που αναφέρεται στο «επίδομα παράστασης» με εισήγηση του Προέδρου έχει 

ανασταλεί από τον Σεπτέμβριο του 2022 και δεν επανήλθε ποτέ. Στην ουσία δε, 

καταργήθηκε με την απόφαση του συμβουλίου στις 29 Ιουνίου 2023. Ξεχνούν ότι η 5ετια 

2017-2022 που είχαν κυρίαρχο ρόλο στη διοίκηση της ΠΟΠΣ και το θέμα «έξοδα 

παράστασης» ήταν και μεγαλύτερο σε μέγεθος και αποδιδόταν κανονικά, δεν υπήρχε 

καμία διαμαρτυρία από την πλευρά τους, γιατί η νομιμότητα τότε ίσχυε (η νομιμότητα 

πάντως σε αυτό το επίδομα ισχύει και σήμερα αφού και στον νέο νόμο που ψηφίστηκε στη 

βουλή, όχι μόνο παραμένει αλλά και αυξάνεται). Το συγκεκριμένο θέμα πάντως με 

εισήγηση του Προέδρου καταργήθηκε και πλέον ισχύει «κάλυψη για τα μέλη του Δ.Σ. των 

εξόδων κίνησης, επικοινωνίας και μικροδαπανών» που υποχρεωτικά κάνουν προκειμένου 

να διεκπεραιώσουν και υλοποιήσουν αποφάσεις του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ. 

β) Η δεύτερη ανακοίνωσή τους (εκδόθηκε στις 22/7/23) έχει εντελώς ξεφύγει από κάθε 

ανθρώπινη αξιοπρέπεια, αφού όσα αναγράφει έχουν βασικό στοιχείο την παραποίηση και 

το ψεύδος. Κρίμα για αυτούς που ακόμη δεν κατάλαβαν ότι η οργάνωσή μας - ΠΟΠΣ- με τις 

μεγάλες προσπάθειες τόσο του Προέδρου μας, όσο και των μελών της παράταξης Ε.ΠΟ.Σ, 

που έτσι και αλλιώς έχει την κυρίαρχη εντολή από το 71ο Συνέδριο, είναι πλέον όρθια 
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χωρίς να επαιτεί, δυνατή και με αξιοπρέπεια πορεύεται σταθερά για να δίνει λύσεις στα 

προβλήματα των συνταξιούχων και να διεκδικεί με όλες τις δυνάμεις που διαθέτει, όλα 

όσα έχουν αποφασιστεί από τα όργανα της Ομοσπονδίας μας. Εξάλλου η αξιοπρέπεια, ο 

σεβασμός και η αναγνώριση των δίκαιων αιτημάτων μας τόσο από το πολιτικό σύστημα- 

Κυβέρνηση, Αντιπολίτευση- όσο και από τα μεγαλύτερα ΜΜΕ, είναι στο υψηλότερο 

ποιοτικό και επικοινωνιακό επίπεδο.  

Τους καλούμε πάντως (ΕΚΣΔΗ) να αναλογιστούν τον ρόλο και τις υποχρεώσεις τους. 

Βεβαίως και προτάσεις μπορούν και πρέπει να κάνουν και κριτική ειλικρινή και σοβαρή 

έχουν το δικαίωμα επίσης να κάνουν, χωρίς όμως αυτό που τώρα τους διακρίνει, την 

παραποίηση και το ψεύδος. 

 

11.Δυναμική συμμετοχή στη ΔΕΘ 

Η ΠΟΠΣ μετά την περσινή παρουσία επισήμως στις εκδηλώσεις της ΔΕΘ, φέτος αποφάσισε , 

όπως εγκαίρως σας έχουμε ενημερώσει, μεγάλη και δυναμική συμμετοχή με την 

παρουσία όλων των Συλλόγων μας της Μακεδονίας, της Θράκης, της Ηπείρου και της 

Θεσσαλίας. Η ΠΟΠΣ διαθέτει τα ανάλογα έξοδα για την αυθημερόν μετακίνηση και 

παρουσία (9/9/23) των συναδέλφων που επιθυμούν να παρευρεθούν, ενός λεωφορείου 

(θα πληρωθεί από την ΠΟΠΣ).  

Παρακαλούνται ο Σύλλογοι που θα παρευρεθούν και θα χρησιμοποιήσουν για τη 

μετακίνησή τους το εν λόγω λεωφορείο που τους διαθέτει η ΠΟΠΣ, να στείλουν ανάλογη 

ενημέρωση στο Δ.Σ της Ομοσπονδίας μας μέχρι το τέλος Αυγούστου. Υπενθυμίζουμε ότι το 

πρωί της 9η Σεπτεμβρίου και ώρα 10.00 θα πραγματοποιηθεί η προγραμματισμένη 

συνδιάσκεψη σε αίθουσα της ΕΔΟΘ (Προξένου Κορομηλά 51) και το απόγευμα ώρα 18.00 η 

συγκέντρωσή μας θα γίνει απέναντι από το άγαλμα του Βενιζέλου.  

 

12.Γραφεία της ΠΟΠΣ κατά την καλοκαιρινή περίοδο 

Σας ενημερώνουμε ότι τα Γραφεία της Ομοσπονδίας μας θα παραμείνουν κλειστά μέχρι 

τις 20 Αυγούστου, αφενός για λόγους ανακαίνισης και αφετέρου λόγω διακοπών. Η 

επικοινωνία όμως (τηλεφωνική) θα παραμείνει ανοιχτή για όποιο θέμα χρειαστεί εκτάκτως 

να συζητηθεί και να αντιμετωπιστεί.  

 

 

Ο Πρόεδρος και τα Μέλη του Δ/κου Συμβουλίου της ΠΟΠΣ 

ΕΥΧΟΝΤΑΙ 

Σε όλους τους συνταξιούχους και τις οικογένειές τους 

Καλή συνέχεια του καλοκαιριού, με υγεία! 

 

 

Από το Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας της ΠΟΠΣ 


